Урок русского языка во 2 классе
Тема: Состав слова. Окончание.

Цель: через наблюдение и сопоставление  дать определению окончанию слова.

Задачи: 

Научить изменять слова, находить в словах окончание;

Определить назначение окончания;

Развивать внимание, память, речь  и логическое мышление учащихся;

 Воспитывать терпимость друг к другу, аккуратность, бережное отношение к школьному имуществу.

Ход урока:

	Этап урока
	Учебный материал
	Ответы учеников
	время

	1.Организационный момент
	1.Проверка готовности к уроку.
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	2.Проверка изученного:

- Какую большую тему мы с вами изучаем?

- Какую часть в слове мы уже научились находить?

-Что такое «корень слова»?

- Как называются слова с одинаковым корнем?

- Сегодня мы через наблюдения откроем для себя новую часть слова. Наша цель дать определение этой части слова и определить для чего она служит.
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	2. Новая тема
	1.Словарная работа
- Я загадываю загадку, вы записываете отгадку .

На грядке длинный и зеленый,
А в кадке желтый и соленый.

Подставив солнышку бочок,

Лежит на грядке…

Он большой, как мяч футбольный,

Если спелый – все довольны,

Так приятен он на вкус,

И зовут его …

Он  с кулачок, оранжевый  бочок, 

Потрогаешь – гладко,
 съешь дольку - сладко. 

2. Новая тема:

- С каким праздником у вас ассоциируются мандарины?
- Какие предметы еще возникают в памяти, связанные с Новым годом?

- Прочитайте то, что записано  у меня на доске. 
Скоро Новый год. Папа купил елку. В доме сразу запахло елкой. У елки большие и пушистые ветви. Наша елка – красавица.

- Что прочитали?

- Что такое текст?

- Хороший ли это текст?

- Выпишите разные формы слова «елка» в столбик

- Какие слова мы выписали?

- Выделите корень.

- Что менялось в слове?

- Какая это часть слова?

- Как ее можно назвать?
- Что такое окончание?
- Окончание – это изменяемая часть слова. Выделяется окошечком.

Физминутка 

Игра «Однокоренные слова»

Зарядка для глаз
	Огурец

Кабачок

Арбуз

Мандарин

Елка, Дед Мороз, Снегурочка, каникулы

Текст

Правило

Нет, часто повторяется слово «елка»

Однокоренные

Буквы в конце слова

Последняя
Окончанием 
	5
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	3. Закрепление


	Распредели на группы

Снег, зимы, снегу, зима, снегом, зимой, снега, зиме. 

- Как можно назвать слова в группах?

- Выделите корень и окончание.

- Все ли слова по составу можно отнести  к такой схеме?

- Какое слова не похоже?

- У этого слова тоже есть окончание, и оно называется нулевое. Обозначается пустым окошком. 

Выпиши слова с нулевым окончанием:

Нож, еж, зубы, ножи, столбы, зуб, столб, ежи. 

- Какая орфограмма встречается во всех этих словах?

- Как проверить парную согласную в корне слова?

- Найдите слова, которые являются проверочными?
	Однокоренные
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	Дед Мороз принес из лес елка и подарок.

- Что записано у меня на доске?

- А что такое предложение?

- Почему это не предложение?

- Исправьте.

- Что мы сделали, чтобы слова в предложении были связаны по смыслу?

- Так для чего служит окончание?

- Запишите, исправляя окончание и выделяя его.

5. Под диктовку.

Вся природа замирает зима. Деревья одевают снежные шуба. 

- Подчеркните подлежащее и сказуемое.
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	3. Итог урока 
	- Какую часть слова мы сегодня научились определять?
- Что такое окончание?

- Для чего служит окончание?
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